

上街区建立以案促改工作“纵贯线”

三个清单把权力晒在阳光下

本报讯(记者 武建玲 通讯员 穆文涛 韩霄)“如今,村干部有什么权力、村集体的收入都去哪儿了、村干部哪些事能做哪些事不能做,都在公示栏里晒出来了,村民也当上了明白人。”近日,记者在上街区工业路办事处朱寨社区采访时,社区居民向记者讲述着自己对三个清单制度和三务公开的感受,这也从侧面反映了上街区开展社区(村)以案促改工作的效果。

2017年6月份以来,上街区把坚持标本兼治推进以案促改工作贯穿于党风廉政建设和反腐败工作的各个环节,在

突出抓好案发单位以案促改工作的基础上,明确目标任务、理清方法步骤、紧扣时间节点,把以案促改工作拓展至社区(村),多措并举扎实推进以案促改工作深入开展。

三级联动,警示教育“零容忍”。该区将以以案促改工作纳入年度党风廉政考核内容项目化推进,建立区、镇办、社区(村)三级“纵贯线”,区级全程主导把关,镇办做好日常推进,社区(村)实施落实,层层压实责任。精心筛选4起群众身边的不正之风和腐败问题典型案例,全区各级党组织分层次召开警示教育大会

170余场,受教育人数达4100余人次,切实达到以案促改、以案促教、以案促建的目的。

三个清单,量身定制“全覆盖”。以全区廉政风险防控体系为依托,将防控触角延伸至基层,为社区(村)量身定制基层权力清单、社区(村)权力运行负面清单、社区(村)岗位负面清单,全面梳理清理职权,排查权力行使中出现的风险点,制定切实可行的防控措施,并将责任分解到具体岗位具体人,做到环环相扣、有序推进、全面覆盖。全区社区(村)基层组织共排查风险点360个,制定防控

措施518个,积极构建清单外无特权、清单内有监督的良好局面,健全“不能腐”的防控体系。

三务公开,阳光晒权“无死角”。集中抓好基层党务、村务、财务公开工作,从与群众联系最密切、最关心、最现实的利益问题和关注的热点入手,健全公开制度,开设举报公开栏,让权力在阳光下运行,使辖区居民亲身参与治理“微腐败”的实践。通过警示、防控、公开三道防线,将预防腐败工作做在前面,筑牢“不想腐”的思想堤坝。

围绕“五个功能区”布局 实施百城建设提质工程
登封推进新型城镇化典范区建设

本报讯(记者 李晓光)百城建设提质工程稳步实施,安置房项目加快推进,中心镇、特色小镇统筹发展,美丽乡村建设提速。昨日,记者从登封了解到,该市2018年重点打造新型城镇化典范区取得阶段性成效。

2018年,登封提出打造“五个功能区”的工作布局,即:把登封打造成郑州国家中心城市新型城镇化典范区、产业转型升级创新区、国际旅游目的地核心区、生态涵养区、华夏历史文明传承创新示范区。一季度,登封市对各项任务目标统筹谋划,聚焦深化、精准发力,尤其新型城镇化典范区建设扎实推进,从市区到乡村,铲车来回,塔吊林立,掀起一波又一波高潮。

今年登封市计划实施百城建设提质工程181个,计划完成投资245.6亿元。第一季度新开工33个,续建80个,计划投资25.2亿元,已完成投资19.9亿元。其中,道路基础设施项目开工4个,中心城区一期新建道路、东区路网加密、郑少洛高速少林收费站等项目完成投资4500万元;园林绿化项目开工3

个,太室阙游园、文化公园、滨河路和碧溪路绿化项目完成投资3600万元;产教融合项目开工10个,完成投资3.11亿元;提高城市人居环境建设项目开工15个,完成投资15.9亿元。

同时,加快推进安置房项目,今年计划实施安置房项目15个,计划投资31亿元,建成安置房85万平方米,回迁群众7444人。一季度,已有5个项目完成“四证”手续办理,安置房网签200套。统筹发展中心镇与特色小镇,四个中心镇谋划实施项目35个,计划完成投资3.08亿元,卢店镇月河污水管网、垃圾分类处理厂等6个项目开工建设;特色小镇建设今年计划投资2900万元,天文特色小镇的观景台景区正申报创建4A级景区。加快美丽乡村建设,6个美丽乡村今年计划完成投资8800万元,唐庄镇范家村已制定实施方案和施工图设计。

截至2月底,全市吸收境外资金1506万美元,同比增长110%;预计全年引进境外境内资金21.82亿元,同比增长13.9%。



新密伏羲山现云海奇观

本报讯(记者 卢文军 通讯员 李劲光 文/图)薄雾缠玉带,云海波流涌。昨天,记者在新密伏羲山见到绝美云海奇观,万余名游人目睹了如此盛景。

一名游人激动地说,这几天,他走遍了伏羲山景区的大峡谷、红石林、三泉湖等景点,云海雾景一直都有。似玉带、如

薄纱,缥缈缥缈,隐隐约约,让山林显得更加神秘,让景致呈现无限伟岸。

“春夏秋季,伏羲山易出现云海奇观,这与该处的地貌和气候有关,近期如此壮观的景色比较少见。”当地年近百岁的惯松老爷子掰着手指数,饶有风趣地说道。

一个组织一面旗
结对帮扶进社区

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 石海洲 徐克镜)“新时代新气象新作为……”近日,年近花甲的二七区建中街老党员张桂花,双手拿着报纸一字一句地念着,高兴地向记者介绍说:“我终于可以免费读上报纸了。”

记者了解到,为深化“党员活动日”内涵,丰富党员服务载体,提升为民服务成效,今年以来,二七区在全区各机关党组织中深入开展“一个组织一面旗、结对帮扶进社区”活动,全新开启和打造机关在职党员进社区服务新模式。每月16日是二七区固定的“党员活动日”,当天全区机关在职党员都要深入基层开展“一个组织一面旗,结对帮扶进

社区”活动,重点做好结对帮扶、送学进社区、志愿服务等工作。当志愿者了解到辖区老党员张桂花的心愿后,积极与街道一起,为老人免费订了《郑州日报》,帮助老人实现愿望。

据悉,目前,全区62家区直单位已经与18个镇(街道)组建了志愿服务对子,每月16日都要组织所有机关党员深入到174个村(社区)中,开展“清洁家园”、讲党课、过政治生日及组织生活会、民主评议党员、做心愿等服务等活动,有效推动了机关单位资源、人员、学习的下沉,补齐了基层村(社区)学习资源、服务资源、人力资源短缺的短板,提升了机关在职党员服务群众的能力和水平。

“绿城妈妈”用双手守护家园



本报讯(记者 梁月琳 通讯员 赵含嫣 文/图)春暖花开,正是外出踏青好时节,可是惠济区木马村木马嘉苑小区的“绿城妈妈”志愿者们却在自家小区里跟垃圾较上了劲。

木马嘉苑6号楼西边有一片空地,自2016年7月份交房后,这里成了建筑垃圾、装修垃圾、生活垃圾的小型中转站,所有垃圾都堆积在那里,形成了一座垃圾小山。

这一周,木马村“绿城妈妈”志愿者们联合木马嘉苑物业管理处,一起开展了一场消灭垃圾山的战斗。“绿城妈妈”志愿者郭春红、王桂芳、李长琴等深入垃圾堆,仔细分拣那些较为干净、尚可回收利用的垃圾,

并细心地捡起其中可以做厚土栽培堆肥的木块、树枝、核桃壳等;物业催金全主管带领保洁员清理树丛、绿篱间的垃圾废弃物,大家齐心协力将这个已存在两年的垃圾小山一举清除。

其实这一场清洁行动酝酿很久。上一周,木马村的“绿城妈妈”志愿者们代表朱喜梅和韦广荣两人亲赴焦作东沁阳一个正在建设中的“零污染村庄”实地学习。在那里,她们亲身参与入户宣传零污染村庄建设,每天早上跟着村里垃圾车回收乡亲们分类好的十几种垃圾,并邀请“零污染村庄”指导团队到木马村给大家上一堂环保课,传授“零污染村庄”经验和相关环保技术。

也正是这堂得来不易的环保课,让木马村更多“绿城妈妈”志愿者们了解了净塑、垃圾分类的紧迫性。“绿城妈妈”更加清晰了自己的目标和方向,十几名“绿城妈妈”志愿者们召开了骨干会议,根据大家意愿分成了六个功能组:环保组、健康组、种植组、绿色经济组、文化组、宣传组,协同在社区推动“零污染社区”建设。

“绿城妈妈”们一致同意,从自己的家庭开始做环保,并逐渐影响和辐射到小区全部家庭。每周定期开展环保大课堂,推广普及环保知识;寻找合适场地,做户外垃圾分类示范点。

如今,木马村垃圾分类正在实施,清理出来的一片区域,被用做制作环保堆肥的场所,利用果皮菜叶制作环保酵素、酵素养水、酵素养油等技术已经在居民中间得到了很好的推广。绿城妈妈的心愿是,推广环保理念,践行环保行动,尽早把木马嘉苑建设成为郑州市第一家“零污染”社区。

“实时监控”+“地面巡查”
让违规渣土车无处遁形

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 刘武军)为防止渣土车沿途遗撒、随意倾倒、未完全密闭等违法行为的抬头,近日,二七区行政执法局通过智慧城管“天网”监控平台,对渣土车在运输过程中沿途遗撒进行查处。

4月8日凌晨4时左右,二七区行政执法局渣土管理中队在巡查中发现,铭功路与西陈庄前街交叉口的道路中间有一条近30米长的渣土遗撒痕迹,执法人员跟随遗撒

痕迹,先后又发现周边有多处渣土遗撒。为尽快使道路恢复畅通,执法人员在调查取证后,一方面通知“天网”监控平台立即对沿途清运车辆进行追踪,另一方面组织环卫工人及机械上路清理。

随后,监控中心通过查看监控和视频回放准确快速地确定了该起违法案件的涉事车辆。目前,二七区行政执法局已对该遗撒渣土车辆进行了依法登记保存,同时下达了责令改正通知书。

中原区强化食品安全监管

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 闫翠萍)为强化食品经营场所内现场制售类食品安全监管,有效控制和防范食品安全风险隐患,日前中原区食药局开展了大型商超现场制售食品安全整治工作。

此次专项整治排查行动中,中原区12个基层街道食药所执法人员深入辖区内的商场超市开展检查。重点检查食品经营者是否建立从业人员健康管理制度;食品经营者是否按照食品标签标示的警

示标志、警示说明或者注意事项的要求贮存和销售食品;从事食品现场制售的食品经营者是否严格执行进货查验和查验记录制度;是否建立并执行不安全食品处置制度等。对租赁柜台从事食品经营者,要检查是否办理经营许可证或食品小经营店登记证。同时,还检查商场超市是否履行对租赁柜台食品经营者入场审查义务和定期检查义务,一旦发现问题将立即责令商户整改。

荥阳建能跑车的雨水涵道
让城区从此告别积水

本报讯(记者 史治国 通讯员 邵家见 文/图)昨日,记者在荥阳惠厂小学门口看到,荥阳市生态雨水涵道正在紧张施工中。住建局生态办工作人员高振江说:“雨水涵道建成后,涵道内能够跑家庭轿车,将使荥阳城区雨天不再积水。”

据商振江介绍,工程西起索河,东至京城路,全长4公里,建设雨水涵道4公里,涵道采用双实心

钢筋混凝土结构,最宽处口径3.5米、高2.4米,最大分洪流量为每秒40立方米,淤沙车能够自由在管道行驶。

据悉,该工程是2018年为解决荥阳老城区汛期积水和城市水环境治理的重点民生工程,是老城区雨污分流的主干渠,充分利用了老城区地势东高西低的特点,使所有污水都汇集到这条主干渠中。

荥阳开出首张环保税发票

本报讯(记者 史治国 通讯员 张海霞)近日,荥阳市政务服务中心地税局窗口开出首张环保税完税凭证,纳税企业为郑州天地面粉实业有限公司。该公司因为排放大气污染物被征收2804.24元环保税。

为确保环保税顺利开征,荥阳市政务服务中心地税窗口将设立

绿色通道,为纳税企业提供政策解答、纳税申报表填写辅导、申报引导等服务,保障环保税征收工作稳步推进。

同时,通过政务服务大厅电子屏、展板、街心广场电子屏、宣传页、环保税纳税人培训会等,做好环保税征收的宣传工作,为企业提供纳税辅导和帮助。

志愿者水上救援队:但愿人人平安无险可救

本报记者 张立 通讯员 春霖



4月9日,中原区建设路街道推出一系列便民服务措施,图为各社区便民服务中心为老年人办理公交卡年审。本报记者 孙志刚 摄

春天,新郑市轩辕湖碧水荡漾,草木吐绿。清晨,不少市民开始晨练,几名巡逻的“红马甲”格外显眼,他们是来自新郑市和庄镇西高村的志愿者水上救援队。

“晨练人多,容易发生落水事故,劝阻人们远离水面,同时准备救援。”领队高全业50多岁,是西高村支部书记,也是救援队组织者。西高村民多为明代高拱后人,过去村庄紧挨水库,不少村民熟悉水性。2013年,为了提高群众参与平安建设的积极性,新郑市成立了平安志愿者组织,水上救援队正式成立,成为新

郑市唯一的水上救援队伍。几年来,实施各类水上救援数十次,前不久,被新郑市评为平安建设先进集体。

60岁的高铁民是队里技术“核心”,他手中一把黄色长杆是自制的“武器”,长杆从下到上由粗变细,手握一端转盘上缠着尼龙丝线,顶端坠着红枣大小的铅坠,铅坠后多个铁钩宽约三厘米。“丝线甩出去最远一百多米,铅坠落入水底后,开始收线。”高铁民说,铁钩的作用是勾住落水者,特别的铁钩一旦勾住东西,很难挣脱,顺势就能从水下拉上来。

每次实施救援,队员们或在水边排成一排,或者在水中的船上面向不同方向同时下杆。“如果落水点确定准确,最快几分钟就能拉上落水者,最长的一次从下午到晚上,连续下杆七八个小时。”高铁民说,“甩线收线需要快而准,稍有不慎,飞速旋转的线轮就会打伤手指,指甲被打掉是常有的事。”

“春夏季节水上事故多发。”高铁民皱着眉头说,他们从水里拉上来的落水者,十有八九活不过来,目睹家人的悲痛欲绝,他们也很揪心。“每年都有年轻人落水身亡,多数是十几岁的孩子。”高

铁民虽年过六十,依然能单手举杆横跨轩辕湖,他说,“落水者多自认水性好,图一时快乐下水,到水里就不行了。”经历过太多生死离别,救援队的成员都有一个习惯——从不让自己的儿孙下湖玩水。

“水上救援,无事最好。”是大伙儿时常念叨的一句话。去年以来,新郑平安建设“红马甲”开展治安巡逻130万人次,排查安全隐患690起,抢救火灾80起,救助危急困难群众320人次。对于无数平安建设工作者来说,平安无事,永远是他们的奋斗目标。